

# 淮南日报

## 长三角新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2022年8月3日 星期三

国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

壬寅年七月初六  
总第14873期 今日8版

A1



**交通银行** 万达广场 WANGDA PLAZA

**最红星期五，交行买单吧最高5折优惠**

即日起至4月30日每周五，交通银行信用卡持卡人登录买单吧APP购买以下门店餐饮券，可享**50购100元**优惠。数量有限，先到先得。

注：  
每人每周限购5张；  
优惠券有效期自购买日起14日内有效，过期自动退款；  
此券不找零，不兑现，不与店内其他优惠同享，不享受会员价优惠；  
酒水饮料、锅底除外，法定节日除外；  
活动详情见买单吧APP。

活动门店	地址
茉莉餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
古集餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
峰谷肥牛小火锅店	国庆中路68-6号万达广场4楼
疯味1987肉蟹煲	国庆中路68-6号万达广场4楼
香天下火锅(可享40购100元)	国庆中路68-6号万达广场4楼
桂花藕时尚餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
小城故事餐厅(可享40购100元)	国庆中路68-6号万达广场4楼
蛙知道餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼

## 人才驿站免费住宿 这件小事未必“小”

解放日报记者 巩持平 实习生 邵丽莎

### 长三角观察

最近，一个好消息在今年刚毕业的大学生中间传开了——到江苏苏州求职的高校毕业生，最长可享受14天的免费住宿。

不少到苏州求职的外地毕业生抱着试试看的心态注册信息。申请方法不算复杂。以苏州姑苏区为例，在“青年姑苏”公众号底部填写入住申请，需要提供的证明材料包括身份证、学历证书、学位证书、招聘单位盖章的面试或笔试通知等，通过审核获得通知后，即可直接前往人才驿站免费入住三天两晚。

姑苏区提供的人才驿站有2处，共有60个房间，都是舒适型的连锁酒店，分别位于观前商圈和南门外，交通便利，出门就是地铁站。每位青年人才只有一次入住机会，住宿的费用由相关部门按照提前谈好的协议价支付给酒店，求职者住宿期间可享受早餐、打扫、洗衣、使用公共区域等全套服务。

据姑苏区委相关负责人高圣介绍，今年6月以来入住的求职者已有将近30位。“有将近10位应聘单位都是同一个。”高圣

笑着说，“一传十，十传百”，求职者觉得方便，互相介绍，都来住了。”人才驿站不仅提供住宿，每名入住的毕业生还可以领取两张园林门票，让他们通过实地游览，更好地感受苏州魅力。与此同时，团委还将人才落户、创业就业等相关政策第一时间送上门，让应聘青年对苏州引才政策有一个全面了解。

打造人才驿站的工作，苏州从去年便开始筹划，并正式落地。2021年10月28日，在“校园苏州日”走进东南大学的系列活动上，姑苏青年人才驿站正式宣布启用。“校园苏州日”是苏州引才的传统项目了，主要目的是企业走进校园，向高校学子推介苏州。往年的活动上，有不少外地学生咨询到苏州面试是否报销车费、提供住宿的事情，这才有了后续人才驿站的建设。在不久前闭幕的苏州国际精英创业周上，苏州发布了多项支持青年人才发展举措，再次强调，来苏州求职的高校毕业生可享受最长14天的免费住宿服务。到现在，苏州全市共建成26个青年人才驿站，可提供近400个床位，为来苏州求职的高校毕业生提供最长14天免费住宿。今年内，还将扩增至近70个驿站。

对于刚走出校门的大学生而言，异地求职的费用可能是不小的负担。免费

住宿看似小事，在解决求职青年后顾之忧的同时，更能彰显城市招才引才的诚意和开放态度。除了苏州，长三角不少城市都试行了外地求职者住宿优惠政策。

今年5月20日，安徽芜湖举办首届紫云英人才日活动，分四轮派发芜湖紫云英人才城市体验券3000万元，持券者可免费享受芜湖人才驿站7天入住。同时芜湖方面进行芜湖市情介绍，提供人才政策咨询、就业创业指导、企业精准对接等服务。

7月16日，青年人才月活动在无锡宜兴正式启动，人才驿站是重头戏之一。无论是到宜兴实习、求职还是创业，青年人才都可申请，免费入住最长90天。人才驿站配备管家和轮值青年志愿者。

7月中旬，江苏南通海门区首批2家青年人才驿站投入使用，主要面向来海门创业、到海门企事业单位求职、参加政府部门组织的人才活动和招聘会，全日制普通高校本科及以上学历的非海门户籍应届毕业生，含毕业前一年和毕业后两年的青年人才，通过“海门青年人才驿站”小程序即可申请免费入住，最多可申请14天。

7月20日上午，浙江杭州钱塘区启用首批青年人才驿站，就读高校和户籍所在地均在钱塘区以外，且有意向到钱塘区就

业创业的高校毕业生，可到挂牌的青年人才驿站免费住宿7天。

打造人才驿站的相关经验不难学，不过，一些细节问题的细致处理对于落实好政策尤为关键。记者了解到，目前各地入住人才驿站基本都采用申请审核制，其实这对于相关部门负责人而言，工作量不算小。在苏州姑苏区，高圣就是申请小程序背后负责审核的人。“提交的材料多多少少会有一些小问题，比如申请人应聘的企业不在姑苏区，按要求他无法入住姑苏区的人才驿站，我们要跟他电话进行解释。”高圣说，可能出现的情况千奇百怪，每个申请都需要详细沟通，费时费力，“后期随着入住人数的增加，可能需要想想别的办法，比如委托酒店完成审核。”

各地都将人才驿站作为城市推介的“小窗口”，吸引青年人才就业、扎根。的确，申请人才驿站的流程是否顺畅，求职青年入住体验如何，这项免费政策能够持续多久，往小了说，关系到他们后续的职业选择，往大了说，还关系到他们对整个城市治理能力的感受，从而影响着城市在青年中间的好感和美誉度。设立人才驿站，初衷是招才引才，后续管理服务务要及时跟进，莫让好心没有收到好效果。

## 科创中心上海排名位列全球第八 评估报告中13个指标排名上升，基础研究成为进步最快领域

### 长三角亮点

解放日报讯 纽约、旧金山、伦敦、东京……全球科创中心谁更强？以全球近200个主要创新城市或都市圈为评估对象的上信智库《全球科技创新中心评估报告2022》的21个一致可比指标中，上海的13个指标排名上升，反映了上海科创中心建设取得的显著进展。

特别是基础研究方面的一级指标，成为上海进步最快的领域，高被引论文、大科学设施排名跃入全球前五，世界一流大学、超算中心浮点运算能力等排名上升幅度超过10位。同时，企业创新活力显著提升，特别是龙头企业研发投入排名从原来的第91名飙升至第13名，全球科创中心与国际金融中心也形成有效联动，风投融资排名从第40名上升至第3名。

就全国而言，新报告显示中国已逐渐成为全球科技创新的强劲引擎，正从点上引领向全域突破转变，包括中西部多座城市在内的16座城市进入全球科创百强，数量上较5年前翻了一倍，而且，多个领域也都达到了全球头部水平。值得一提的是，南京、武汉、成都、重庆、西安、青岛、苏州均为这5年来新晋上榜城市。

(记者 徐瑞哲)

### 大别山里的“幸福家园”

7月27日航拍的安徽省安庆市岳西县天堂镇石桥社区。

当日，在安徽省安庆市岳西县天堂镇石桥社区，错落有致的易地扶贫搬迁安置点与苍翠的青山、宽阔的公路交相辉映，构成一幅美丽乡村画卷。安徽省安庆市岳西县地处大别山腹地，近年来，当地加大基础设施、公共服务、产业发展项目建设力度，切实改善人居环境，不断增强群众的获得感、幸福感。

新华网发(吴均奇 摄)



## 闵行速度！2亿元项目从拿地到开工仅用5个工作日

### 今日闵行

本报讯 7月29日，上海浦江桃李食品生产、研发及运营总部一体化基地项目在闵行开工建设。这一项目位于浦江镇H2-06地块。去年10月20日，这一地块进行了区重大项目集中奠基，首批启动开工的为上海上南集团有限公司。时隔9

个月后，又迎来了第二个开工建设的项目。根据规划，这一项目将于2024年完工投产。

记者了解到，桃李项目地块于7月22日完成交地，7月29日正式开工，中间仅相隔5个工作日，再次刷新了拿地至整体建筑开工的纪录。据项目方介绍，“从拿地到取得主体施工许可证，共有6个环节，涉及多个相关部门，我们这一项目真正体现了浦江的决心、闵行的速度！”

自6月1日起，浦江镇全力推进区重大产业项目年度出让和开工。浦江镇相关人员表示：“我们正开足马力推进产业类项目落地。在桃李项目中，我们锁定目标、倒排节点，审批部门靠前指导、全程帮办，尤其是区经委、区规资局、区建管委、土储中心以及莘庄工业区等相关单位，给予了大力支持，为桃李项目跑出‘浦江加速度’提供了极大的助力。”

上海桃李是一家集生产、加工、销售

为一体的食品烘焙企业。疫情期间，上海桃李不间断的生产保供，使得不少上海家庭在隔离期间也能吃到一口香喷喷的面包。为了进一步提高企业的研发、生产能力，上海桃李计划投资2.12亿元人民币，在浦江打造一个总面积28亩的集食品生产、研发及运营总部为一体的产业化基地。项目建成后，上海桃李将作为市场提供更多高性价比的面包产品。

(据7月31日今日闵行官方微信)

## 免押金可日租 提供孵化服务 闵行首家商业航天产业联合办公空间正式营业

本报讯 位于莘庄工业区航天创新创业中心的“创客星球”于近期正式对外营业。据悉，创客星球是航天创新创业中心推出的新型联合办公空间，位于闵行区元江路3883号4号楼2楼，该空间提供“免押金”“拎包入住”“共享平台配套服务”“灵活的签约周期”等特色服务。

同时，创客星球将充分发挥航天相关产业资源，打造具有航天特色孵化服务体系，为入驻企业提供“联络员+辅导员+创业导师”“基地+产业+基金”“龙头企业+产业联盟+行业协会”产业聚集生态服务平台。目前，已有2家企业入驻创客星球。

上海乐泓专利代理事务所在入驻创

客星球前就是航天创新创业中心的服务商，为园区20多家科技企业提供项目申报、知识产权等服务。乐泓运营总监崔佳棋表示：“入驻以后，工作效率明显提升，和客户敲定时间后，只要下个楼就可以立即见面。”

乐泓在了解到创客星球联合办公空间后，第一时间就定下了办公场地，崔佳棋说：“作为一家初创企业，创客星球的办公环境和生活配套设施很完善，在这里可以随时与我们的客户见面交流。最重要的是，这里有灵活的租赁模式，非常符合企业目前需求。”

据悉，乐泓是一家有10余人的初创团队，其中近一半的员工经常在外“跑客

户”。如果直接租用传统办公室，空闲工位会带来不少“隐形成本”。因此，创客星球提供的日租“单人工位”极大地缓解了企业资金压力，同时这种灵活性的办公方式也深受年轻团队的青睐。

率先入驻创客星球的除了乐泓，还有立通时空科技有限公司。据悉，立通主要做高精度定位的“北斗导航”，立通时空科技有限公司战略发展总监吴鸣表示：“我们一直致力于科技成果‘协同创新’，创客星球拥有‘航天特色孵化服务体系’，这对于我们公司未来发展有很大的帮助。”

在谈到创客星球的地理位置和办公环境时，两家企业均表示，这里紧邻高架路，距离地铁站不远，同时创客星球还提

供了公共会议室、路演区、洽谈室、打印区、咖啡厅、健身房、书吧等配套设施，为多元化的工作场景赋能。

作为一家具有航天特色的联合办公空间，创客星球借助航天八院的特色优势，为航天产业链上下游企业提供成本较低的办公空间。创客星球相关负责人表示：“与传统的办公室租赁相比，联合办公更有利于创业者应对千变万化的市场环境，避免许多‘隐形成本’。因此，无论是初创企业，还是地区分公司、销售处、临时项目组、中小型企业、自由职业者、频繁出差人士等，都可以在创客星球实现灵活的联合办公。”

(据8月1日今日闵行官方微信)

## 长三角核酸信息共享 “随申办”可查近14天内苏浙皖检测数据记录

### 长三角动态

解放日报讯 记者从上海市大数据中心了解到，为进一步提升长三角区域核酸查询服务便利度，依托长三角核酸信息共享机制，“随申办”移动端新增上线了“长三角核酸查询”功能和“随申码核酸信息关联”服务，可查询用户近14天内江苏省、浙江省、安徽省区域核酸检测数据记录。用户在开通关联服务的次日，可在“随申码”展码页、“场所码”“数字哨兵”扫码核验关联展示用户在长三角区域最近一次核酸检测结果。

用户可以通过“随申办”移动端首页及“随申码”的“核酸查询”页面，点击进入“长三角核酸查询”功能，查询本人长三角核酸检测结果数据。页面按时间倒序排列用户的核酸检测结果，提供包括检测机构、检测时间、检测项目、数据来源、检测结果等核酸检测信息。核酸检测信息默认显示4条记录，点击“查看更多”可以显示全部核酸检测记录。截至目前，“随申办”已累计提供1360万人次查询服务。

(记者 吴頔)

## 好平台优服务构筑引才育才高地 三百万英才聚杭城

浙江日报讯 近日，杭州市钱塘区一口气聘任13位全球引才合伙人，其中不乏院士、“鲲鹏行动”计划人才、头部投资机构负责人等，该区力争3年内新落地200个高层次人才创新创业项目。同时，钱塘区发布打造全省产才融合示范高地行动计划，力争到2025年，实现人才总量突破27万名。

这是杭州发力引才的一个缩影。记者8月1日从杭州市委人才办了解到，最新数据显示，杭州全市人才资源总量达303.81万人，疫情之下，上半年依旧保持同比3%以上的增长速度。刚落幕的“青春潮创 杭向未来”云聘会，一个月吸引海内外562所高校超24万人投递简历。

抢占引才制高点，打造“高大上”“小而美”的平台，为人才发展创造机会。今年上半年，杭州着力打造重大创新平台，使其成为吸引人才的重要磁场。其中，10家省级重点实验室、7家集聚杭州、刚成立不久的湘湖实验室，计划未来5年引育8至10名世界顶尖人才，汇聚350余名科研人员在城西科创大走廊，全省80%的国家“杰青”和“优青”，超50万人才扎根于此。同时，杭州注重做强“小而美”，已培育的10222家国家高新技术企业，不断集聚大量懂技术的联合办公。

向用人单位放权，不唯学历、荣誉、奖项等，让更多的人脱颖而出。今年以来，杭州推出“三定三评”人才分类认定新模式，借助目录认定、授权认定、专才认定等3种渠道，与行业评判、市场评价、社会评议等3个维度相结合，首批授权590余家重点企业，提供万余个人才授权名额。

努力打造人才服务闭环，让人才安心创业就业。今年，杭州推出“一码六服务”人才杭帮帮“服务机制，为人才提供热线服务、云上服务、窗口服务、结对服务等六大服务。拿杭州人才码来说，142项服务涵盖创新创业、出行、文旅等精细化需求，累计服务827万人次。在杭州医药港，嘉因生物创始人吴振华从“一人一包”，到拥有一家155名员工、1.2万平方米场地的企业，只用了不到3年。“人才服务如果跟不上，企业很难发展这么快。”吴振华说。

引来众多“金凤凰”，创新活力竞相迸发。在日前出炉的浙江省科学技术奖名单中，杭州获奖数占63%，创新策源地作用进一步凸显。“城市与人才最好的关系，是共同成长和互相成就，杭州将继续从平台、改革和服务破题，聚天下英才而用之，打造创新创业新天地。”杭州市委组织部有关负责人说。(记者 刘健 通讯员 宋媛 杨佳乐)